

民生

家有快70岁老人的看过来

广州推广使用社保卡领取长寿保健金

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全报道 为加强长者长寿保健金发放资金管理,广州市民政部门积极推广70周岁以上长者使用社会保障卡领取长寿保健金。据悉,老年人年满70周岁,可以提前3个月到村居委进行个人信息确认,同步签署发放扣款协议;也可以通过手机下载“穗好办”APP,点击“长者专区”进入“广州市长者长寿保健金智慧发放信息确认”界面。确认信息后,从年满70周岁起,按月享受长寿保健金。

新增年满70周岁的老年人如何使用社会保障卡领取长寿保健金?据了解,新增年满70周岁的老年人,可提前三个月登录“穗好办”APP办理“智慧”确认,或到户籍所在村(居)委办理长寿

保健金申领资格智慧确认工作,办理时请选择通过社会保障卡领取长寿保健金。如果老年人行动不便,可由亲属、村(居)委工作人员等协助登录“穗好办”APP办理“智慧”确认工作。

而在领长寿保健金的老年人,可由亲属、村(居)委工作人员等协助通过“穗好办”APP办理“智慧”确认功能模块,将领取长寿保健金的银行卡改为社保卡。如果不便使用APP,也可以到村(居)委请工作人员在系统中将银行卡改为社保卡。

如果无法在“广州市长者长寿保健金智慧发放信息确认”界面开展个人信息确认,也可以通过手机“穗好办”APP、广州市为老服务综合平台或户籍所在村(居)委办理。如有疑问,市民可

以拨打12345咨询。

一、发放对象

广州市户籍年满70周岁的老年人

二、长寿保健金发放标准

按月发放的长寿保健金标准:70至79周岁,每人每月30元;80至89周岁,每人每月100元;90至99周岁,每人每月200元;100周岁及以上,每人每月300元。每年在敬老月期间向本市户籍百岁以上老年人发放长寿保健金(慰问金)每人1000元。

三、每月长寿保健金到账时间

每月25日前完成当月长寿保健金发放工作。每年按次发放至百岁以上老年人的长寿保健金(慰问金)在敬老月期间发放。

广州鼓励在城中村 规模化建设 保障性租赁住房

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市住房和城乡建设局在官网公布了《关于市政协十四届二次会议第3090号提案答复的函》(下称“复函”)。提案围绕广州建筑业高质量发展出谋划策。复函提到,今年全市至少推进127个城中村改造项目,是有史以来最大规模的年度任务,广州将继续更新政策体系,创新连片改造实践,鼓励在城中村规模化建设保障性租赁住房。

市住建局表示,政协委员吴会军提出的《关于提质增效推进广州市建筑业高质量发展的提案》(第3090号),认真分析了广州建筑业发展的基本情况及存在问题,被列为市住建局“一把手”领办提案。

市住建局坦承,近年来,建筑业也和其他传统行业一样,高质量发展面临诸多困难和挑战。但机遇与挑战并存,困难与希望同在。城市更新为广州经济发展提供新的增长极,将成为建筑业高质量发展的引擎力量与产业转型升级的历史机遇。广州城中村数量庞大,今年,全市至少推进127个城中村改造项目,是有史以来最大规模的年度任务。

接下来,广州市将继续更新政策体系,创新连片改造实践,鼓励在城中村规模化建设保障性租赁住房,探索MIC建造新技术等,以“拆、治、兴”并举攻克城中村“老大难”问题,实现产业形态优化、居住功能提升、城市文明跃升,推动广州高质量发展。

今年,广州将充分把握全市固定资产投资、城市更新、房地产复苏等重要机遇,狠抓重点项目建设,加大力气抓开工抓建设,推动建筑业尽快形成更多的实物工作量,全力推动建筑业稳定增长。通过稳投资、促项目,确保建筑业平稳增长,巩固建筑业在国民经济中的产业地位。

此外,继续加大助企暖企力度,在资质提升、企业减负、人才公寓分配等方面实施扶持倾斜。支持重点企业子公司落户,允许符合条件的特级企业的全资子公司按规定申请施工总承包二级资质。主动靠前加快引入大型建筑业企业,借助优化营商环境的契机,向有意承揽广州市工程的优秀央企和外地建筑业企业宣传政策,市区两级联动帮助大型企业落户广州,吸引更多综合实力强的建筑业企业实现本地化经营。

广东加强国省道交通安全管理

国省道将实现每3公里一处高清视频监控

为全面提升国省道路交通管理水平,广东省人民政府办公厅于近日印发《关于进一步加强国省道交通安全管理工作的通知》(下称“《通知》”),明确加强国省道交通安全设施建设、加强国省道交通安全执法管控和加强国省道交通安全组织保障。

■新快报记者 麦婉诗



■图为南大干线105国道。新快报记者毕志毅/摄

实行国省道隐患“清单化”治理

《通知》提出,到2025年底,一级公路及双向四车道大流量二级公路中央隔离设施应设尽设,乡道以上支路接入国省道的路口“坡改平”应改尽改。

同时,实行国省道隐患“清单化”治理。坚持年度专项排查和每月滚动排查相结合,重点排查国省道急弯陡坡、临水临崖、长下坡路段,双向四车道无中央隔离设施路段,穿城镇路段,事故多发路段和平交路口等“5类突出安全隐患点段”交通安全基础设施不完善、不规范、风

险隐患突出等问题,共同制定隐患整改任务清单,由道安办定期督促治理。

事故多发路段实现视频监控全覆盖

《通知》提出对事故多发路段进行限期治理,对近三年发生过一次死亡3人以上交通事故或死亡人数累计超过5人的平交路口,力争半年内增设完善警告标志、道路标线、减速带、警示桩、交通信号灯(含闪光警告信号灯)“五必上”设施。

《通知》还要求,交通运输、公安部门要共同加强国省道视频监控、卡口等科技装备建设和数据资源

共享。到2025年底,全省国省道省际、市际、县际流量监测设备应100%完成建设;国省道要实现“平均每3公里一处高清视频监控和智能卡口”,穿村过镇路段、平交路口、事故多发路段要做到视频监控100%全覆盖;在流量大、货车通行比例较高的路段,逐步推行货车靠右通行的管理措施,至少每5公里增设一处货车靠右行标志;线形条件较好的路段以及学校路段,连续长陡下坡、急弯和出入口视距受限等路段,相交道路较少的长路段,应做到定点测速、区间测速应设尽设。

广东华兴银行: 开展专项债全流程金融服务 助力地方经济高质量发展

地方政府专项债是落实积极财政政策的重要抓手,已成为加大财政支出力度、强化逆周期调节的重要工具,对于统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定发挥着重要的促进作用。

为服务构建新发展格局,自2022年开始,广东华兴银行全面推进地方政府专项债券的全流程金融服务,建立了“总行+分行”的专项债联动营销服务体系,组建专项债服务工作小组,联合专业第三方服务机构,在前端辅导、债券发行、债券承销、配套融资、风险管理等环节提

供全流程、综合化金融服务支持。总行对各分行项目配套融资需求予以优先保障,全力支持关系社会民生的重大项目建设。

以佛山为例,今年上半年,佛山分行精准发力,协助佛山某区政府完成了40余个专项债项目的全流程服务工作,配合财政部门开展全生命周期绩效管理,实行专项债项目穿透式监测。该批项目成功发行募集资金近20亿元,主要用于该区产业园的基础设施、乡村振兴项目、水利基础设施等项目建设,为推动该区各项重点项目建设注入金

融新动能。除专项债外,佛山分行还整合金融资源,定制专项金融服务综合方案,通过公司债、专项贷款、流贷等业务为该区部分国企授信近22.2亿元,目前余额18.96亿元,持续为地方政府融资、融智注入不竭动力。

数据显示,截至目前,华兴银行已为深圳、佛山、东莞、肇庆等市下属多地区县政府机构在专项债业务方面提供金融支持,成功实现专项债项目的入库发行,入库总金额达194亿元,助力当地政府基础设施建设项目、医院、产业园、乡村振兴等重大项目建设。同时,华兴银

行合理统筹各项资源,开展专项债券投资工作,聚焦专项债支持的国家重大战略相关领域重点项目,截至2023年6月末,已投资专项债业务余额127.02亿元。

未来,广东华兴银行将继续靠前发力,持续做好地方政府专项债券项目配套融资工作,支持地方政府开展基础设施投资,做好相关项目的综合金融服务,在产业园建设、乡村振兴、新基建等领域为地方实体经济和地方发展提供全方位的金融服务,为市场主体注入金融“活水”,全力以赴助力地方政府经济建设高质量发展。